

张严德上下其手 荣华实业末路狂奔

(上接 B7)

5 报表漏洞百出

荣华实业其实这些年的生产就是为了掩人耳目,并没有什么大的产量。淀粉卖给了荣华味精,剩下的只有少量副产品,玉米皮和玉米胚芽卖给了四川的饲料个体户,没有真正意义上的客户。一些“红火”的业务,主要是靠张严德发挥想象力和创造力,营造出来的种种报表游戏。例如,荣华实业上市近6年来,报表上麦芽糊精共实现了1.57亿元销售收入和2285万元利润。而荣华实业从未采购过麦芽糊精的原料,如何进行麦芽糊精?1999年,荣华集团确实有过糊精车间,并进行过调试生产,但因为生产成本高于市场价格,且质量不达标,最终放弃生产。2000年以后,整个集团就再没生产过糊精,2001年上市的荣华实业跟麦芽糊精的生产扯不上任何关系。(见下表)

	2006-6	2005	2004	2003	2002	2001
主营业务收入	13918	31144	43286	44094	45085	47960
淀粉收入	9268	18972	21439	23515	22918	23855
淀粉毛利率	10%	14%	17%	18%	15%	21%
向荣华味精销售淀粉	5479	13107	18313	22254	19133	3672
净利润	80	862	3815	5658	5846	6477
所得税	-	32.8	52.5	88.6	331.6	382.6

(单位:万元)

上市5年半,荣华实业的销售收入有53%来自于淀粉,68%的淀粉收入来自荣华味精。根据国家税务总局广西国税局《关于淀粉的增值税适用税率问题的请示》(桂国税报字[1996]41号)的批复,“从淀粉的生产工艺流程等方面看,淀粉不属于农业产品的范围,应按照17%的税率征收增值税。”而2005年至今,荣华实业增值税纳税记录为0。

荣华实业净利润的最大来源就是淀粉业务,在2001年至2004年主营业务、淀粉收入、淀粉毛利率相对稳定的情况下,所得税锐减了86%。

从纳税角度审视荣华实业数据的真实性,一切不言而喻。

荣华实业有4个投资过亿元项目,于2001年上市后开始兴建,2002年年报中预计“全部项目均可于2003年建成投产”。但实际上,这些项目在报表上至今还是“在建工程”,账面额高达8亿多元,且全部超出投资预算。(见下表)

项目名称	投资总额	实际投资	预计年收益	实际收益
1 年产10万吨玉米淀粉生产线	8835	10394	2394	0
2 年产3万吨谷氨酸生产线	12044	13402	5543	0
3 年产1万吨赖氨酸生产线	14727	16872	3227	0
4 年产1万吨赖氨酸生产线	12228	13919	3332	0
2003年改建年产4万吨赖氨酸	39600	41580	14500	0
项目合计	75206	82248	25664	0

(单位:万元)

荣华实业解释在建工程停滞原因时,先以“西北冬季寒冷”影响施工为理由搪塞,后又称“未能有效解决项目后期建设所需资金及项目试生产所需的生产流动资金”。2004年年报中,仅赖氨酸项目变更为年产4万吨赖氨酸的一个项目,荣华实业就表示“项目缺口资金2.56亿元”。

从2003年起,年产10万吨玉米淀粉、3万吨谷氨酸、1万吨赖氨酸这三个项目就“一动不动”了。2004年起,原计划当年建成的4万吨赖氨酸项目也彻底停滞。而这些资产在账面上始终未计任何减值准备。荣华实业“在建工程减值准备的计提标准和计提方法”中明确指出,公司在会计期末,对在建工程进行全面检查。若存在工程项目在性能或技术上已经落后且给企业带来的经济效益具有很大的不确定性,或长期停建且预计在将来3年内不会重新开工的在建工程,或足以证明在建工程已经发生减值的情形,则对在建工程可收回金额低于账面价值的差额计提在建工程减值准备。

8亿多元的在建工程,超出预计建成时间三年多,完全停滞了三年多。并且预计带来2.56亿元巨额收益,实际为0。

对荣华实业在建工程的真实性,用两组数据来说明:一、荣华实业《股权分置改革说明书及以资抵债报告书》中指出,荣华工贸2003年底以自筹资金建成20万吨淀粉生产线,生产线总投资1.48亿元。2003年荣华实业投资1.03亿元在10万吨玉米生产线上,投资是前者的七成,却建不成一半的产能,这是缺少流动资金的问题吗?荣华工贸能在年底完工,一墙之隔的荣华实业能说自己停建是“西北冬季寒冷”的原因吗?二、对比同行上市公司丰原生化,2003年年底投资2.24亿元建成了2万吨赖氨酸生产线,2004年又投资3000多万元将上述生产线改造为4万吨。2004年,丰原生化新投资2.11亿元建成另一条年产4万吨的赖氨酸生产线。可以看出,丰原生化投资4.65亿元就建成了8万吨赖氨酸产能,而荣华实业花费5.8亿元,竟然建不成5万吨赖氨酸产能。2003年底,荣华实业投资1.68亿元建设年产1万吨赖氨酸生产线,与丰原生化建设第一个2万吨生产线属同期,荣华实业设计产能是对方的一半,但投资额却是后者的75%,就这样,荣华实业也没有建成。

荣华实业长期向荣华味精出售淀粉,关联交易额巨大,备受市场质疑。这种情况下,大股东荣华工贸还在2003年建成20万吨淀粉生产线。荣华实业募集资金投向之一是谷氨酸项目,账面投资1.34亿元,而荣华味精本身生产谷氨酸,荣华实业的谷氨酸项目存在重大造假嫌疑。荣华实业用募集资金兴建的年产10万吨淀粉生产线,账面投资1.03亿元,据调查根本不存在,2006年年底,荣华实业还煞有介事地对“资产”进行处置变卖。

2003年,荣华实业的募集资金投资项目开始陷入停顿,却在当年拿出2.14亿元给大股东荣华工贸,委托其为自己“收购原材料玉米”以及为荣华工贸“提供短期生产流动资金借款”。连生产流动资金都不能解决的荣华工贸,却在当年利用“自筹资金”,建起了20万吨淀粉生产线(见荣华实业《股权分置改革及以资抵债报告书》)。当年还向荣华味精提供资金1.59亿元,用于“提供短期生产流动资金借款”。

荣华实业在建工程造假,供大股东套取募集资金,如果结转固定资产,一是虚假资产部分没有发票对应,二将面对巨大的折旧包袱。2006年元月,甘肃省证监局向荣华实业下发的《限期整改通知书》中就指出,“公司未设立明细账对在建工程进行核算,据此无法判断公司年报披露募集资金投入分项目数据的来源以及在在建项目是否与公告一致;检查中抽查大额工程款支付凭证,发现公司支付凭证后未附工程款支付审批表,无法判断上述工程款支付的依据。公司2005年7、8月现金支付工程款—待摊投资580万元,附件仅有筹建处开具的收据,不清楚该款项支付的依据及去向。”

6 “拖欠专业户”

尽管从金融机构、证券市场融得大量真金白银,但荣华集团资金链始终紧绷。

2000年下半年,荣华集团资金极度紧张,张严德打起了收取新员工“风险抵押金”的主意。由于荣华实业即将上市,在此前景诱惑下,到2001年3月,以荣华实业名义,“荣华系”员工总数从原来不到4000人,猛增7000名新员工,总数达到11000人。每名新员工收取5000元押金,共计3500万元左右。这些新员工绝大多数都是初中刚毕业或尚未毕业的初中生,大部分扩招新员工在一年左右的时间里,陆续被以放假名义遣散,押金也不退还。

由于不发工资,员工大量流失,并要求退还押金。为合法地赖掉押金,2004年1月,张严德签发了一份集团文件,规定“凡集团各单位定编定岗职工均要签订劳动合同书,合同期三年。凡与公司签订劳动合同书的在册职工,未经公司同意擅自离职的一般操作工,每人须缴纳岗位培训费8000元,岗位操作工每人须缴纳岗位培训费16000元。培训费从本人的风险抵押金和工资中全额扣除,办理完毕手续后方可解除劳动合同,一月内累计旷工7天视同擅自离职。”

在员工面前正辞严的荣华集团,2006年初却被甘肃省劳动保障监察部门开出了《整改指令书》。指令中指出,甘肃武威荣华生化集团公司,因在劳动用工方面违反劳动保障法律法规,存在向劳动者收取抵押金和拖欠劳动者工资的问题,根据《中华人民共和国劳动法》第五十条、《劳动力市场管理规定》第十章第(四)项、《甘肃省劳动保障监督检查规定》第三十四条之规定,责令公司于2006年1月18日前如数退还杨某某、董某某等劳动者的押金各5000元及其未发清的工资。

2006年4月,荣华集团在一份文件中提到,“根据集团产、供、销衔接会精神,张总裁(即张严德)对2004年、2005年剩余工资,2006年1—3月份机关工作人员工资进行结算的指示……”,再次证明荣华集团长期拖欠员工工资。

除了拖欠工资,“荣华系”公司还长期拖欠农民玉米原料款。

2003年11月至2004年元月,荣华实业开始直接向凉州区和民勤县农民收购玉米,并交付少量粮款,其余大部分粮款承诺次年春节前支付。到2004年元月,累计欠农民玉米款超过2000万元。2004年春节前夕,农民前来讨要所欠玉米款,张严德迫于压力,给农民开出了建设银行的现金支票。春节后,农民去银行兑现,被告知账上根本无钱。其后为避免影响上市公司形象,荣华实业将盖有公司财务专用章及张严德私章的“空头支票”,转换为荣华工贸、荣华味精开具的欠条,欠条注明“欠玉米款”。实际上,当时荣华工贸、荣华味精都没有淀粉车间,没有玉米加工能力。记者手中就掌握多张“空头支票”和玉米款欠条,金额从数千元到十几万元不等,至今没有得到偿付。如果公司是良性经营,一年动辄数亿的销售收入,怎么会连区区2000万元的原料款都多年还不起呢?

卷入长长一大串拖欠名单中的竟然还有政府。

2005年11月,武威市凉州区政府借给荣华集团3000万元现金,价值2000万元的玉米原粮,并派一个工作组常驻荣华监督。到2006年9月,断断续续的生产根本无法产生利润,5000万元财物就消耗殆尽,生产也彻底陷入停顿。这件事在荣华集团2006年4月的一份简报里被浓墨重彩地宣传过。题为《政企重联 同谱新篇章——荣华集团改革发展系列报道之二》的头版文章中称,2005年,针对荣华集团流动资金短缺问题,市、区两级政府就积极伸出援助之手,于同年11月正式启动生产,……2006年4月7日,区委、区政府就如何进一步加大对荣华的帮扶力度,又召开了专题会议,会议通过成立以区委副书记为组长、区政府区长助理、区乡企局局长为副组长的7人帮扶领导小组,并下设办公室负责处理工作组日常工作。会议主要把帮助企业完善法人治理结构,落实现代企业管理制度,帮助企业加快推行股权分置改革(再次证明,在当地政府和荣华自己的眼里,集团和上市公司往往混同起来,并没有多大实质区别),尽快实现资本的良性运营和资源的有效配置……

堂堂一级区政府,专门由领导牵头成立工作小组,带着5000万元的巨额财物,帮助已改制为民营企业的荣华“完善法人治理结构,推行股权分置改革”,真是咄咄怪事。被荣华拖欠多年的员工工资、抵押金、农民的玉米款,却没能得到这样高规格的重视。

荣华实业多年来一再声称,生产不能正常是因为流动资金紧张,一旦解决了流动资金,机器设备就能正常运转,一切就会好起来。受此前景鼓舞,区政府决定放手一搏,提供了5000万元财物。为保险起见,事先将荣华工贸、荣华味精所在的办公楼做了抵押。5000万元的昂贵试验做完后,荣华还是没有创造出一再承诺的正常生产“奇迹”,区政府最后相当于花5000万元买了荣华两栋楼。

荣华实业从去年10月份开始卖设备,从11月份开始收玉米,组织生产,一直到2007年元月22日正式停产,荣华共生产了5500吨玉米淀粉。这期间,玉米价格一路走高,从每吨1300元涨至1500元,荣华实业的淀粉终端价格也随之上扬,从去年11月份每吨2050元,涨到今年元月的2250元。而市场上同类的玉米淀粉价格为最高2200元/吨,荣华实业的淀粉出现滞销。2007年元月22日,荣华实业再次停产,职工全部放假。卖不出去的淀粉,以每吨2250元的价格顶了职工的工资。人均月工资按600元计算,2006年工资就算结清,以拖欠的工资只字不提。

这次“砸锅卖铁”的组织生产,完全没有经济效益,纯属做秀。以去年11月为例,使用了不到3000吨玉米原料,按1400元/吨的收购价,仅收购玉米就花费了420万元。当时玉米淀粉的市价不超过2100元/吨,生产的不到1000吨玉米淀粉价值不超过210万元。虽然淀粉生产过程中还可形成玉米胚芽、蛋白粉、纤维渣这类副产品,但由于生产规模小、原料价格高、产品价格低,导致仍然是入不敷出,亏损生产。

在“荣华系”的成长过程中,倒下的是债权人,证券市场投资者、员工、供货商等群体利益,崛起的是以张严德为首的既得利益者的个人利益。

7 荣华味精覆灭

荣华味精诞生于2001年10月,即荣华实业上市募集6亿多元的5个月。当时的注册资本2亿元,法人股东包括荣华工贸、融达(荣华实业第三大股东)、华信(荣华实业并列第三大股东)、武威市润通贸易有限责任公司(法人代表冯爱学原为荣华饲料厂厂长,股东均在荣华集团工作)、武威市长城粮油有限责任公司(股东均在荣华集团工作,现任上市公司财务总监李清华曾任法人代表,荣华实业上市前夕,由荣华集团党委办公室主任朱生元接任法人代表)。

2003年元月15日,荣华味精注册资本增至3亿元。法人股东中,除荣华工贸外,其他股东全部退出。这一时点距荣华工贸、华信受让荣华实业股权提前3个月。荣华实业宣称融达、华信是独立的法人主体,与荣华工贸没有股权关系,不存在关联关系,不是一致行动人。然而认定关联关系,依靠的是“实质重于形式”的原则,不是仅凭所谓的股权关系。

荣华味精的法人代表李辉,其母与张严德妻子是亲姐妹,其妻杜建萍是荣华实业第一届财务总监、现公司董事。表面上,李辉是荣华味精法定代表人,其实际控制的人还是张严德。荣华集团的一份文件中显示,荣华味精的人员任命,上至总经理李辉,下至各车间、化验室副主任,都由张严德一一“钦点”任命。在显示张严德的权威上,另一份文件更具代表性。荣华实业和荣华味精作为兄弟公司,同受荣华工贸控股,而此文件赫然显示,荣华实业董事长张严德任命其大股东荣华工贸法定代表人杜彦山到荣华味精担任生产技术部部长。

在荣华实业上市募集资金到位后,荣华味精平地而起,2002年建成了庞大的生产线。根据荣华实业在“关于对荣华实业关联交易等相关问题的澄清说明”,可以一窥荣华味精“繁荣”的景象。(见下表)

	2004年	2003年	2002年
销售收入	50638	54385	34908

(数据来源:荣华实业) (单位:万元)

但实际上,荣华味精从试生产到今天,产品质量一直不合格,一直高成本试车,没赚过一分钱。荣华实业募集的资金很多投入到荣华味精并没有产生效益。荣华味精主要产品谷氨酸的合格率很低,曾卖给过江苏天香集团(荣华实业第五大股东),但量很小,有人说,销售收入只是做样子,以应付检查和骗贷。

荣华味精长期生产不达标,其实是“先天不足”的后天体现。公司整体生产工艺未经正规设计院统一设计,都是由张严德根据东拼西凑的图纸进行施工,包括模仿过莲花味精的图纸。荣华味精的设备由自己组建的安装队进行安装,没有聘请正规的安装公司,导致整个生产线、生产工艺存在很多缺陷。自2001年底至今,荣华味精的工艺管路及非标设备一直在拆、拆了装,形成巨大浪费,仅浪费的钢材就不计其数。很多储罐和发酵罐需采用耐强酸、强碱腐蚀的不锈钢材质,而荣华味精却装上了未经正规设计的碳钢材质罐,致使细菌容易滋生,大量中间体液被细菌污染成罐报废,损失巨大。

味精公司的生产工艺、环保设施建设本应做到“三同时”(同时设计、同时安装、同时投入使用),但由于没有正规设计院进行整体设计,荣华味精在建设期间根本未考虑环保问题,带来严重后果。后来生产时排放出高浓度废水,对石羊河上游造成污染,严重影响下游民勤地区群众的生活用水质量,被国家环保总局点名批评。2003年公司排污造成的污染程度达到顶峰,多次被环保局“限令停产”。

荣华味精的商业信用可谓恶名昭著。2003、2004年,荣华味精向荣华实业开具承兑汇票1.5亿元,到期仅兑付了其中的1000万元,上海浦发银行广州分行东湖支行自2004年5月起,将7000万元转为荣华味精的逾期借款,7000万元转为荣华实业的逾期借款。2004年荣华食品学荣华味精的样品,开具1000万元承兑汇票给荣华实业后也无法兑付,2004年6月30日起,上海浦发银行广东分行东湖支行转为荣华实业的逾期借款。至此,荣华实业欠浦发银行8000万元逾期借款,荣华味精欠浦发银行7000万元逾期借款。

2005年荣华实业年报中披露,荣华味精因欠付重庆江北机械有限公司设备款114万元,荣华味精与荣华实业被该公司起诉至重庆市北碚区人民法院,荣华实业承担连带责任。导致荣华实业在中国农业银行武威市凉州区支行的72.72万元存款余额被法院予以冻结。

产品不达标,产量不成气候,信用破产没有融资能力,荣华味精成为一块徒有其表的“鸡肋”。2006年10月,张严德做出了一个大胆的决定——拆卖荣华味精的生产线。为不惊动已将生产线抵押了的债权人,放出“神不知、鬼不觉”,张严德使出了“障眼法”。一方面,他找来一位中间人来操作此事,此人名叫倪乃兵,曾帮助荣华集团从上海、浙江、江苏等地进过钢材、临时设备、配件等,荣华欠其大量货款。荣华味精拆到了味精生产线后,委托倪乃兵协商好的底价代为处置。倪在市场上售出后,高出底价部分归倪所有。卖设备所得并不进入荣华实业的账户,而是进入张严德控制的个人及公司账户。另一方面,张严德煞有介事地通过上市公司发布决议,以淀粉产能过剩为由,决定处置10万吨淀粉生产线的在建工程,以附加价值更高的谷氨酸项目倾斜,争取重点项目早日投产。而实际上,根本就没有这个10万吨淀粉生产线的在建工程,虽然荣华实业的账上常年虚列着1.03亿元的投资。

2007年元月上旬,迫于市政府的压力,张严德开始付玉米款。但只是安抚人心的手段,最多5000元,最少1000元,并且不按欠款比例,每天付一点,目的在于拖延时间。元月19日,出现了奇怪的一幕,荣华集团自己的保安全部被武威市保安公司的保安替换。张严德开会时解释说,荣华自己的保安看守过严,已经丢了500万元的设备,所以是他请保安公司的专业保安来守门。事情也许没他说的那么简单,张严德的行径很有可能已被政府、债权人所察觉,采取了一定的防范措施。

制糖车间的大罐被拆卖掉,发酵车间的大罐被拆卖掉,结晶车间的大罐被拆卖掉……味精公司绝大部分设备被拆卖,已经名存实亡,再也无法进行生产。味精公司的员工以放假名义遣散,荣华味精彻底覆灭。

8 “空壳”荣华集团

与前述相同,在工商登记的意义上,荣华工贸其实就是荣华集团。根据荣华实业《股权分置改革说明书及以资抵债报告书》,截至2005年12月31日,荣华工贸资产总额为13.21亿元,负债总额6.91亿元,净资产6.3亿元,数据均为合并报表数。这个数据与前面提到有关部门掌握的2003年数据有差异,主要是隐瞒了一笔数额很高的债务。

荣华工贸主要包括两类资产,一股权(含上市公司荣华实业),二资产。目前其名下荣华实业的股权已全部被司法冻结。荣华味精,作为荣华工贸控制的最重要的非上市公司,如前所述,已彻底完败。资产方面,根据荣华实业《股权分置改革说明书》中所说,“荣华工贸及荣华味精除上述抵债资产(即20万吨玉米淀粉生产线,附带6000万元银行债务;和18万吨复合肥生产线)外,大部分已抵押给债权人……”可以看出,荣华工贸已成为一“空壳”。(见下表)

记者询问一位荣华的债权方人士,荣华集团是否已资不抵债?“早就资不抵债了。”他语气肯定。

冻结股权	司法冻结法院	冻结原因	冻结期限
6942	赣州市中院	经济纠纷诉讼	06.4.19-07.4.18
6942	甘肃省高院	借款纠纷诉讼	06.7.17-07.7.16
6942	甘肃省高院	借款纠纷诉讼	06.11.15-07.5.15
6942	广州市中院	借款纠纷诉讼	07.2.7-07.8.6
4290	甘肃省高院	借款纠纷诉讼	06.7.17-07.7.16
4290	甘肃省高院	借款纠纷诉讼	06.11.15-07.5.15
4290	广州市中院	借款纠纷诉讼	07.2.7-07.8.6

*注:冻结前,上述股权已质押给浦发银行、光大银行

抵押物	抵债
20万吨玉米淀粉生产线	2004年,因6000万元借款抵押给中国光大银行广州分行;2006年7月以资抵债给了荣华实业
18万吨复合肥生产线	2006年7月以资抵债给了荣华实业
优质面粉厂	顶抵了李姓个体的铝合金门窗费用
储备大库	顶抵了电力局的电费
双树、九墩农场	顶抵了工程款
荣华运输的车辆	顶抵给宁夏液氨厂
荣华宾馆	抵了工商银行的债务
荣华味精、荣华工贸办公楼	顶抵了凉州区政府5000万元财物
荣华工贸中层干部住房	抵押给建设银行武威支行用于贷款,目前该贷款已清还
荣华味精生产线	抵押给某金融机构,该机构是荣华集团最大的债权人

9 觊觎股改“馅饼”

2006年,由于第一、第二大股东股权被多家法院冻结无法送股,荣华实业推出了10转7的股改方案,用“羊毛出在羊身上”的资本公积金转增方式完成了股改;又由于上市公司账上空有1.71亿元净利润,但资金奇缺,大股东没法用股利现金清欠,自身资金也十分匮乏,因此用“以资抵债”方式,拿出20万吨淀粉生产线、18万吨复合肥生产线,作价1.23亿元,抵偿了2.8亿元全部占用的一部分(荣华工贸及荣华味精的全部非经营性占用,以及部分经营性占用)。

完成了股改的荣华实业,有了非流通股上市流通的盼头,张严德成为名副其实的最终受益人。毕竟8位非流通股股东,7位都受他的实际控制。以最近交易日收盘价计算的这些股权市值高达四、五亿元,这就是张严德不惜一切掩盖企业真相的最大动力。

按股改方案中的约定,非流通股分期上市,能在2007年7月31日上市,张严德能控制的有限售条件流通股如下:(见下表)

股东名称	所持股份(万股)	质押/冻结数量	流通市值(万元)
荣华工贸	6942	全部冻结	27768
武威塑料包装有限公司	4290	全部冻结	17160
武威市华信食品供销公司	1430	全部质押	5720
武威市融达饲料有限公司	1430	全部质押	5720
甘肃省武威糖厂	351	全部质押	1404
武威市永鼎商贸有限公司	214.5	全部质押	858
武威远通贸易有限公司	208	全部质押	832
合计	14865.5		59462

股东名称	所持股份(万股)	质押/冻结数量	流通市值(万元)
荣华工贸	1664	全部冻结	6656
武威塑料包装有限公司	1664	全部冻结	6656
武威市华信食品供销公司	1430	全部质押	5720
武威市融达饲料有限公司	1430	全部质押	5720
甘肃省武威糖厂	351	全部质押	1404
武威市永鼎商贸有限公司	214.5	全部质押	858
武威远通贸易有限公司	208	全部质押	832
合计	6961.5		27846

*按节前最后一个交易日收盘价4.00元/股计算

由于所持股权被多家法院冻结,借款合同涉讼金额巨大,因此荣华工贸和武威塑料包装有限公司名下的股权即使上市流通,也落到张严德手里。其余5家公司的股权,就是张严德翘首企盼的股改“馅饼”,市值大约在1.2亿元至1.4亿元范围。为使这些股权能卖个好价钱,张严德不惜断臂求生,拆卖掉多年的荣华味精,亏本生产也要维护上市公司正常运转的假象,保证2006年年报顺利出台。张严德的“馅饼”,其实就是投资者的“陷阱”,真相尽在交易发票、销售客户名单、纳税记录、债权人完全名单里,甚至,在荣华内部的简报里,“2004年,公司做出艰难决策,进行全线停产,……漫长的两年,企业在没有任何经济效益的情况下,艰难地进行着。”五联方圆会计师事务所,荣华实业唯一的审计单位,却连续出具多年盈利的审计报告。

一家早被掏空、装满劣质资产、没有任何盈利主业、靠造假维生的上市公司,连多年来内债盈利的道具都无力维系,一卖了之,其股票在市场上仍有离谱的流通价值。张严德们在窃笑,而投资者们、中国资本市场还要为之付出代价吗?